H

本报记者 孙国利 詹长松

从1999年破产重组至今,短短 23年间,河南鑫诚耐火材料股份有 限公司从曾经的名不见经传,一路 滚雪球般发展壮大,如今已成为国 内耐火材料行业综合实力排名第一 的"大哥大",被业内专家称为奇

秘诀何在?翻开鑫诚集团的发 展史, 妥妥就是一部绿色技术改造 升级的历史。

"刚刚改造完成投入使用的这台 立磨,产量是过去4台球磨机的总 和,而且生产全过程实现粉尘零排 放,噪声可降低50分贝以上,环保 效果和工人的工作环境大大改善。" 昨日,记者在河南鑫诚耐火材料股 份有限公司采访时,该公司负责人 靳艳军和张国平不时介绍此次技术 改造带来的好处。

采访中,记者了解到,该公司 此轮技改预计投入超过1亿元。在当 前经济下行和疫情双重影响下,有 如此魄力大手笔投入技改,这也成 为耐火行业普遍走低行情下,鑫诚 集团各项指标逆势飘红的有力注脚。

鑫诚集团是在整体收购破产的 原焦作市轻工耐火材料厂基础上创 立的,当时企业位于焦作市中心城区,采用的是落后的倒焰窑生产

工艺, 生产能力低下, 经济效益不高, 环境污染严重, 严重制约着 企业的持续发展。 转型升级, 迫在眉睫。不转型, 企业优势丢失殆尽; 不升级,

市场份额日益萎缩。

直面发展和环保的双重挤压,该何去何从?企业的决策者决定 壮士断腕,整体搬迁,易地改造,革新工艺,再造新鑫诚。

2003年,在市委、市政府大力支持和帮助下,鑫诚集团采取 "腾笼换鸟"战术,按照"环保优先、节能优先、质量优先、科技优 先"的原则,实施易地技改搬迁,整体搬迁至中站区。从2003年8月 起,仅两年时间,总投资1.2亿元的大型现代化耐火材料企业便在一

通过搬迁,鑫诚集团搬出了新技术和新工艺,搬出了规模效 益,解决了生产中的诸多环境污染问题,企业经济效益得到大幅提 升,企业步入了良性可持续发展的快车道。搬迁搬出了一个后劲勃 发的新鑫诚,实现了凤凰涅槃的脱胎换骨。

此后, 志存高远的鑫诚集团更是动作频频: 2008年, 投资4000 万元实施扩建工程,产能跃至25万吨;2009年,总投资2亿元、年 产25万吨、以高附加值产品为主的三期工程,不断做大做强。

随后,鑫诚集团继续扩大规模,创新发展,目前已发展成为下 属5个子公司,拥有原料开采、技术研发和产品制造完整产业链条的 国内耐火材料行业大型集团化领军龙头企业,产品有黏土类、高铝 类、硅质类、镁质类、锆英石类等数十大系列数千种规格型号,畅 销国内外,特别是在有色和炭素领域,始终保持领先地位,与中铝 集团、信发集团、东方希望集团、魏桥铝电集团等大型集团企业建 立了长期稳定的合作关系。

目前,鑫诚集团规模实力在国内同行业中排名前列,成为国家 首批公告的耐材行业准人企业、中国耐材行业协会会员单位、中国 有色金属工业集团成员企业、中国铝用炭素协会副会长单位、河南 省耐材行业协会理事单位、鞍山焦耐院和沈阳铝镁设计院指定耐材 制品生产企业,还被评为焦作市50强企业,被列入省、市重点上市

昨日的辉煌不是今天的资本,今天的赢家也不一定是明天的王 者。深谙此理的鑫诚集团,始终秉承"把事情做到极致"的理念, 让技术创新、走绿色发展之路早已嵌入企业发展的基因。

唯创新者进,唯创新者强,唯创新者胜。

近年来,永不止步的鑫诚集团用高新技术和先进适用技术改造 提升传统产业,持续推进产品升级,进一步拓宽产业领域,建成了 具有国内先进水平、采用高效节能环保隧道窑和天然气梭式窑烧成 工艺的自动化耐火材料生产线,完成了高档材质对低档材质的替 代、不定型产品对定型产品的替代、功能型产品对普通产品的替 代。其中,通过使用环保型煤气发生炉,一改过去以煤炭为干燥热 源变成现在的以隧道余热为干燥热源,基本实现了无排放,环保效 果极佳。鑫诚集团多次大规模对传统除尘工艺和设备进行技术革 新,采取密闭罩集气、机械排风、高效布袋除尘等先进工艺和设 备,除尘率高达99.5%,而且回收的粉尘可用于再生产,彻底解决了 烟尘排放问题

同时,鑫诚集团还主动与沈阳铝镁和贵阳铝镁两大国内顶级科 研院所进行产学研合作,投资建设了通过ISO9001:2008质量管理体 系认证的产品检测检验中心和质量监管体系,负责制定"炭素焙烧 炉用耐火砖"和"炭素焙烧炉用高温胶泥"两个国家耐火材料行业 标准,确保企业始终走在全国技术创新和产品开发的最前沿

在去年的技术改造中,该公司投入5000余万元对耐火材料生产 线自动化提标进行改造。其中,5号隧道窑改造竣工投运后,平均每 吨产品天然气消耗较改造前节约4立方米,每年能节约20万~25万立 方米,折合标煤约300吨,为企业绿色发展奠定了坚实的基础。

截至目前,鑫诚集团荣获国家发明专利和实用新型专利11项, 与两大设计院联合研制开发的低蠕变类耐火材料,成功替代法国进 口材料,获得发明专利;研制生产的优质硅砖,不仅填补了国内市 场空白,还被原冶金部情报标准研究总所认证为达到国际先进水 平。近年来,鑫诚集团先后获得"耐火材料优秀企业""优秀民营企 业""纳税先进单位""企业管理优秀企业""优秀非公有制企业"等

逐"绿"前行,向"新"出发。当前,党的二十大胜利召开, 报告再次明确指出,必须牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的 理念,站在人与自然和谐共生的高度谋划发展。已走上绿色高速发 展之路的鑫诚集团,再次对照国家、省、市要求,持续加大科技创 新和技改升级力度,进一步提升智能化自动化生产水平,建设低碳 环保企业,增强企业的市场

竞争力和社会影响力,奋力 书写绿色高质量发展新篇 章,助推焦作工业早日跻身 全省"第一方阵"。





政府搭台 农民登台 部门护台

三阳乡上演乡村振兴精彩剧

本报讯(记者孙国利 通讯员宋祖 局,形成饲料、养殖、食品三大核心战 主只需扫二维码即可自动出货。 恒、吴一鸣) 武陟县三阳乡与焦作市城乡 略,发展成为以畜禽饲料研发及加工,集 一体化示范区仅晋新高速一路之隔, 北边 是城市工贸,南边是乡村养殖。近年来, 武陟县三阳乡通过"名家"精心"创 作",打造了河南省最大养殖加工生产 链,上演乡村振兴精彩剧。

11月18日,记者来到三阳乡三阳村 扶贫养殖基地,在工作人员的引领下,通 过智能人员通道消毒机房两分钟"云雾 式"消毒后,步入养殖区。

呱、呱、呱……19个大棚3万只洁白 大鸭好像是在"演唱会"上的大合唱,场 面感人,十几个工人正在忙碌着。三阳村 红+提供岗位+收购。在养殖期,该公司 "监测户"张小来,今年50岁,他在扶贫 养殖基地上班5年,年收入2.6万多元。 像这样的产业扶贫基地在三阳乡还有4 个,都是河南省旭瑞食品有限公司(以下 简称旭瑞公司) 扶持建起的, 用工都是本

旭瑞公司经过13年诚信经营,从一 展以肉鸭养殖全产业链为主导的战略布 本月底将投入使用,全智能操作,出货户

畜禽繁育、养殖、屠宰加工及熟食生产于

一体的完整产业链体系企业, 从开始年屠 宰600万只到现在年屠宰1500万只。"黄 河土鸭""怀府养生鸭"产品畅销全国各 地,该公司已成为国家级农业产业化龙头 企业。除扶贫养殖基地外,全乡养殖户达 200家,大型养殖户有十几家,大户年出 栏8万只,小户年出栏达3万只。

公司为啥能壮大,养殖户为啥能拓 展,关键有健全的富民惠民优惠政策。该 公司优先征收困难户土地,按价付款+分 还提供鸭苗、技术、饲料等,确保养殖户 不亏本,正常情况平均户主养1只鸭能挣 两三元,尝到甜头的农民自然都积极参与 到养殖大军中。

走进旭瑞公司,车间内机声隆隆,厂 区内几个大型冷藏车正在装货外运,所有 工作人员和司机都佩戴口罩有序工作。筹 个"丑小鸭"变成了"白天鹅",逐步开 资700万元新建的3000吨智慧冷库仓储,

"企业能有今天发展壮大,全靠上级 领导和政府职能部门的大力支持,有了好 的经营环境,才有企业的经济效益。"旭 瑞公司董事长邱国庆说。

为把企业发展壮大,带动农民致富, 三阳乡党委、政府加大服务力度,各职能 部门协力配合,不找茬、不设障碍。疫情 防控期间,为使企业正常生产,对全乡9 个规模企业,实行"1+1"帮扶,确保企 业进货出货绿色通道畅通无阻, 三阳乡党 委、政府主要领导只要得知企业有困 难,就及时到现场办公。疫情防控期 间,该乡一企业进货车辆被疫情防控卡 点拦截进不来, 三阳乡相关领导得知情 况后,连夜到县里办理车辆通行证,解 了企业燃眉之急。疫情防控期间,企业 全时段满负荷生产,实现了防疫和生产 两手抓、两不误。

采访结束后,记者在返回途中,看见 小聂村路边有两个像是新建的养殖大棚, 在对话中得知业主叫陈喜利,今年55 岁,他是今年农历正月在乡政府和旭瑞公

司的扶持下,共同投资20万元开始搞养 殖的,鸭苗、技术、饲料等都是该公司负 责,他按要求管理,存栏1.2万只,已出 栏三茬,第五茬即将出栏,今年净收1.6

"去年俺家还负债,像这样干下去, 明年还清外债是没问题的,真心感谢乡政 府和旭瑞公司的爱心扶持。"陈喜利满脸

该乡因势利导发展养殖业,已在全乡 兴起了养殖规模。据介绍,今年仅养鸭-项,全乡农民可增收800多万元,农民拍 手叫好、齐声喝彩。近日, 乡政府正在与 旭瑞公司结合,将在李梧槚村新建10余 个养鸭大棚, 打造村级产业, 点亮产业兴 旺星,争创"五星"支部。

"党的二十大报告中提出,要大力发 展乡村特色产业, 拓宽农民增收致富渠 道。乡党委、政府将进一步在产业兴旺 上狠下功夫,俯身亲民为民,敢于作 为,把集体增收、农民致富落到实处, 实现乡村振兴大跨越。"三阳乡党委书记



★11月18日,位于修武经济技术开发区的河南鑫宇光科技产业园工人 在生产尾纤。该产业园自主投资建设光子创客空间,先后收购引进了深圳博 萨光电、武汉联均科技等上下游企业,形成了年产1500万只隔离器、1200 万只适配器、6000万个光元器件的产能,其中隔离器产能位于国内同行前 列。目前,该产业园实现年销售收入3亿元,利税3500万元。

本报记者 **刘金元** 摄

抓住新机遇成为学习高手

电池合金铝壳及合金铝箔

等高端铝压延产品的设

计研发和生产销售。目

前,该公司实现年销 售收入23亿元。

刘金元 摄

本报记者

本期主持人: 许伟涛

本期推荐人:尚伟元(友泰新能源材 料有限公司总经理)

推荐书目:《学习学习》

推荐理由: 这是一本适用于有学习需 求的人、职场人士, 希望提升目我、提升 学习效率人群的方法论。《学习学习》作者 新东方助理副总裁、新东方中学业务负责 人王专认为, 人一生既要学习学习的方 法,又要有随时学习学习的态度。人生处 处有难题,解难题的方法只有一条:通过 学习,快速变强。其基于自身工作和学习 实践总结出了一套集知识收集、系统思 考、有效输出于一体的"知行合一成长体 系", 易上手, 易坚持, 易见成效, 以帮助 读者从日常读书、听课等活动中, 有效汲 取知识, 迅速转化能量, 稳扎稳打, 一步 步真正把知识变成自己的思考和观点, 进 一步变成自己的资产与优势,打造出优于

别人的成长曲线,实现快速变强。 主持人拆书:人人都说,现在是个不 确定的时代。瞬息间,负责的产品线被 砍掉, 部门要变更赛道, 要升级新型的 推广模式,突然要负责新业务,调任新 岗位……在这种新变化带来的挑战中,有 一类人他们似乎可以迅速掌控新业务新岗 位,轻松上手,而有些人即使频繁加班, 却依然无法适应, 甚至因为压力过大而导 致情绪失控等情况。可以说, 那些能迅速 适应新变化、把握新机遇的人,他们都是 会学习的人,他们可以在短时间内获取自 己需要的有效知识,而且能进行体系化的 知识管理,内化于心,进而在生活工作中 实践开来。

那么,在生活、学习、工作中,我们如何 迅速获取自己需要的有效知识? 如何进行 知识管理,形成体系? 作者建议在搜索知识 过程中,需要遵循四个原则:高质原则、多样 再见!

原则、速读方法和主题式学习,并通过使用 写卡片和分类管理卡片这两个卡片管理环 节进行知识管理。就如何搭建分类体系。 作者建议根据"人生需要"进行反推。也就 是可以问问自己:一生中我最需要关注的事 情是什么?回答这个问题有机会让我们看 清楚自己的人生观,也能清晰地知道如何改 进自己的一生。如果你的一级文件夹都与 工作相关,这意味着"工作"几乎成为你人生 的全部,即使你可能不承认,但文件夹代表 了你真实的想法。

由是观之,想看清自己的人生观,就 看看自己的文件夹。你的人生中有哪些事 情重要到可以建立一级文件夹? 这个问题 你一旦找到了答案,将让你受益一生。进 而推之,知识管理不仅是个人的竞争力, 还是企业的关键竞争力。

总裁读书会,分享大智慧。我们下期

0 0



(本报资料照片)

